# 中宣部组织召开学习宣传贯彻党的 二十届三中全会精神电视电话会议

新华社北京7月18日电 中宣部 18日晚在京召开学习宣传贯彻党的 二十届三中全会精神电视电话会议。 中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊 出席会议并讲话,强调要深入学习领会 党的二十届三中全会精神,增强坚定拥 护"两个确立"、坚决做到"两个维护"的 政治自觉,全力以赴推动兴起学习宣传 贯彻全会精神的热潮。

会议指出,党的二十届三中全会 是在以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业的关键时期召开的 一次十分重要的会议。全会通过的 《决定》,是在新的历史起点上推进全 面深化改革向广度和深度进军的又一 次总动员、总部署,既是党的十八届 三中全会以来全面深化改革的实践续 篇,也是新征程推进中国式现代化的 时代新篇,充分体现了以习近平同志 为核心的党中央完善和发展中国特色 社会主义制度、推进国家治理体系和 治理能力现代化的历史主动,以进一

步全面深化改革开辟中国式现代化广 阔前景的坚强决心,向国内国际释放 了我们党坚定不移高举改革开放旗帜

会议强调,宣传思想文化战线要带 头学习好、领会好全会精神,精心组织 宣传报道,广泛开展集中宣讲,深化理 论研究阐释,积极开展对外宣介,推动 全会精神深入人心,把进一步全面深化 改革的战略部署转化为推进中国式现 代化的强大力量。

### 山东日照市岚山区畅通干群沟通渠道-

## 集思广益,老旧小区改造更便民

上午9点,走进山东省日照市岚山 区安东卫街道万和家园社区党群服务 中心,会议室里,街道干部、物业代表、 居民代表等,一群人围桌而坐。

"来挺早啊,看来大家对这事儿都 很关注。"万和家园社区教育小区老干 部党支部书记李相芹心直口快,热情与

为的是啥事?原来,教育小区不久 前被列入岚山区老旧小区改造名单,今 天这场协商议事活动,就是为了听取居 民关于小区改造的建议。

"前期已经把改造方案告知每家每 户了,今天大家就畅所欲言,有问题一 起想办法解决。"作为本期协商议事活 动的主持人,安东卫街道党工委副书记 王园园率先发言。

"方案我看了,老旧小区改造是好 事,但是要把绿化带铲去一半多,我们 不同意。"居民代表陈德兰眉头紧蹙, "有绿化带,平时可以纳凉,很方便。"

"没错,绿化带里的花草都是陪着 我们长起来的,草绿花香,看着心情也 好,铲了我们都舍不得。"居民代表李学 慈附议。

教育小区建于上世纪90年代,建 设之初没有规划停车位,随着小区车辆 增多,停车位不足给居民生活带来不少 困扰。"铲除绿化带的目的就是增建停 车位。"王园园解释。

"停车位该建,但能不能同时保 留绿化面积?"业主委员会代表马先

听到马先堂的提问,大家顺着这个 思路讨论起来。"可以在停车位之间的 地面铺上花格子砖,中间空地铺草坪, 保留两侧的树,也能美化环境。"李相芹 提出好点子,大家听了都点头认可。

铲掉的花草树木,怎么处置?

"大家放心,我们负责规划出一片 场地,打造一个小型广场,重新栽种被 铲掉的花草树木。"小区物业代表李宗 红向大家承诺。

"就按大家说的,增建停车位、保留 绿化两不误。还有什么意见,一起提一 提。"见讨论的氛围越来越热烈,王园园

改造时施工车辆多,可以组织党 员、志愿者维持秩序;重新设计小区内 花园形状,方便车辆通行……现场讨论 火热,建议务实。

"大家放心,我会把大家的建议反 馈给相关部门。"王园园埋头记录。

就在这时,半天没说话的居民代表 刘宝学小声嘀咕:"改造后效果到底好 不好,我心里没底。"

"我插个话,我是另一个老旧小区 竹云山庄小区的居民,我们那个小区已

经改造完了,车位、绿化带规划得都很 好。"作为本次协商议事活动的"特邀嘉 宾",家住竹云山庄小区的居民代表唐

原来,在召集这场协商议事之前, 王园园担心光靠一张嘴没有说服力,于 是先到竹云山庄小区邀请一名居民代 表参加议事,由他向大家介绍老旧小区 改造后的切身体会。

"今天我当'导游',带大家去我们 小区转一转。"唐生和热情邀请。

很快,王园园便协调安东卫街道办 事处找来一辆中巴车,带着大家到竹云 山庄小区参观。看到改造后的小区环 境美、设施足,大家当场统一了意见。

这样一场协商议事活动,正是岚山 区党组织在基层治理中发挥切实作用

"在基层治理中,要精准对接群众 需求,充分尊重群众意愿。通过基层党 组织书记牵头协商议事,面对面收集群 众诉求,干群畅通了沟通渠道,矛盾好 解决、疙瘩容易解。以后我们将打造更 多协商议事机制,努力打通服务群众的 '最后一公里'。"岚山区委常委、组织部 部长田国磊说。

### R在现场

#### 重庆涪陵区渔政协助巡护队队长谢兵——

## "这些年,长江水更清、鱼更多"

清波荡漾,水美鱼肥。在长江岸 边,记者见到了重庆市涪陵区渔政协助 巡护队队长兼石沱巡护执勤站负责人 谢兵(见右图,胡建森摄)。长江禁渔 后,这名曾经的捕鱼人放下渔网,成了 护鱼人,守护着长江鱼,见证着长江的

"这些年,长江水更清、鱼更多,让 人打心眼里高兴。"谢兵说着,麻利地登 上船,掌舵开船,开始巡河。船行长江, 水面开阔,谢兵在船上很是稳当,紧紧 地盯着江中和岸上的情况。

谢兵在涪陵区石沱镇出生长大。 这座小镇坐落在长江边,过去居民大 多以捕鱼为生。2000年,谢兵买了船 开始捕鱼。那时候,光是涪陵区石沱镇 就有40多条渔船。"当时除了我自己, 又雇了一个人,天天出去捕鱼。"谢

刚开始,长江鱼多、渔民也多,渔 民捕鱼多、挣得也多。"渐渐地,鱼越捕 越少,渔民常常忙一整天也收获很 少。"谢兵说,"在这种情况下,很多渔 民依然不考虑长远发展,渔网越织越 密,捕捞强度越来越大,把小鱼小虾也 一并捕走。"

长江禁渔工作启动后,尽管有些不 舍,谢兵依然带头上了岸:"过去捕鱼, 是为了谋生,现在护鱼,是为了子孙。" 上岸之后,谢兵因为驾船技术好、熟悉 水情,通过招考成为涪陵区渔政协助巡 护队队长,并担任石沱巡护执勤站负责 人,肩负起200多公里岸线的护鱼 工作。

要做好禁渔工作,宣传劝导很 重要。

起初,禁钓期间仍有不少老乡去江 边钓鱼。每次看到钓鱼的人,谢兵都会 上前劝说:"咱们以前捕鱼,鱼有多少?



也说给自己听。

在这样的劝说监督下,禁钓期间来 江边垂钓的人越来越少了。然而,还有 些不法分子在长江进行大范围捕鱼,他 们往往在后半夜出没。为了盯住这些 人,昼伏夜出成了巡护队员们的工作

有一次,谢兵通过江面巡检摄像头 发现了一伙人正在违规捕鱼,但等他和 队员们赶到时,不法分子和渔船都已不

为了抓获不法分子,巡护队准备蹲 点。可这么长的岸线,在哪蹲点比

谢兵的经验发挥了作用:"鱼的 生活区域和游走路线是有规律的,我 清楚哪些地方鱼多,他们很可能在那 捕鱼。"谢兵迅速锁定了几处蹲点

当时正值夏季,江边的蚊虫和蛇比 较多。为了不惊动不法分子,谢兵和队

员们在草丛里一钻就是几个小时。功 夫不负有心人,经过几天的蹲守后,谢 兵和队员们协助公安机关抓获了不法

然而,被抓的不法分子却不认账 一只抓到了人,却没有找到他们的 捕鱼工具。"他们一般把船沉到江里, 捕鱼时再捞上来。"凭借经验,谢兵拿 起鱼竿在两岸搜寻,果然找到了桨,又 在江里捞出来了船,成为案件的重要

护鱼几年来,谢兵协助执法机关查 获非法捕捞案件38起、救护放生了很 多水生生物,还获得了农业农村部"长 江流域禁捕水域渔政协助巡护优秀队 员"一等奖,他所在的巡护队获得"长江 流域渔政协助巡护优秀队伍"集体一

尽管护鱼工作很辛苦,有时会遇上 恶劣天气,有时需要全天不间断巡河, 但谢兵觉得"看见长江鱼越来越多,一 切都是值得的"。"我很期待看到禁渔十 年后的长江,那时候的长江一定会更 清、更美。"谢兵说。

想起7月16日晚上的情景,河南省 南阳市唐河县郭滩镇张官营村党支部 书记张书献仍难以平静。

16日18时许,郭滩镇区域水位猛 涨,张官营村出现严重内涝。郭滩镇党 委组织党员先锋队前往受灾区域,继续 转移被困群众。

划着船,张书献突然发现,在一户 农房二楼,有两位老人正在窗户旁等待 救援。受树木阻挡,救援船无法靠近房 屋。但时间不等人,张书献心一横,直 接从船上跳了下去,游向房屋。

湍急的水流中,张书献依靠救生衣 的浮力,多次脱离险境,帮助两位老人 顺利登上救援船。

"讲最后一遍!还没有转移的人, 赶紧跟着救援队撤离,安置点已经准备 了热水、被子、盒饭。大家放心!"随着 时间推移,被困群众陆续转移,但张书 献还是放心不下,没心思休息吃饭,拿 着喇叭来回转、高声喊,嘴里说着"讲最 后一遍",实际讲了无数遍。

镇、村党员干部带头,大家共同努 力,郭滩镇受灾区域的群众全部在洪 峰来临前安全转移到了预定的安

17日下午,记者在唐河县城区看 到,应急车、救援车等各类车辆携带专 业救灾设备疾驰而过。在唐河县城区 段的河堤上,党员干部、消防指战员等

# 党员干部带头,共同努力护安宁

-河南唐河县防汛抗洪一线见闻

本报记者 方 敏

### 党旗在基层一线高高飘扬

救援人员沿河拉起警戒线,一边观察河 道行洪情况,一边加固河堤。

"我们接到通知后,立即赶到河道 边严阵以待。我们还准备了沙袋、雨衣 等救援物资,以防突发险情发生。"在现 场值守的唐河县人力资源和社会保障 局党组副书记顾峰说。上午河水淹没 了河滩的一级台地,下午水位已经达到 了防洪警戒线,"水位以肉眼可见的速 度往上涨。"顾峰说。

这几日在河堤上,党员干部和武警 官兵们一起,扛着沙袋,持续加固河 堤。他们的行动,感染着群众,许多人 自发加入进来,卷起裤管一起干。

在唐河三桥和铁路桥附近的一处 滩地河汊,存在回水口,容易引发倒灌, 必须加紧对这里进行封堵。党员干部

和武警官兵们一刻不停,连饭都没空 吃。这一情形,群众看在眼里。许多公 司职员、餐厅员工等自发前去送饭。河 南三唐农业发展有限公司员工王豪杰 还加入了抗洪队伍,帮助救援人员对河 堤附近排水口进行封堵。

哪里有险情,哪里就有党员的身 影。连日来,为防范险情,唐河县集中 调配以党员为骨干的救援队伍557支、 近9000人,出动冲锋舟75艘、橡皮艇80 艘、钩机78台、铲车78台、运输车辆73 辆、乘人车辆60台,转移了14个乡镇街 道79个行政村的3.1万户、7.8万名

18日中午,洪峰已从唐河县城区过 境,水位逐渐下降。但在河堤上,依然 有很多党员干部正在巡护的身影。



上图:7月17日,安徽省宿州市砀山县 砀山变电站工作人员检查防汛排涝设备。 张 闯摄(影像中国)

右图:7月17日,河南省商丘市柘城 县凤凰街道,蓝天救援队队员转移被困 张子斌摄(影像中国)

下图:7月18日,安徽省无为市留桥村 干部群众在查险。肖本祥摄(影像中国)





### 中国气象局和水利部联合发布黄色山洪灾害气象预警 黄淮一带降雨总体呈现减弱的趋势

本报北京7月18日电 (记者李红 梅)中央气象台预计,未来三天,四川盆 地至黄淮等地部分地区仍有强降雨。 不过,从7月18日起,黄淮一带降雨总 体会呈现减弱趋势。18日18时,中央 气象台继续发布暴雨黄色预警和强对 流天气蓝色预警,中国气象局分别与水 利部、自然资源部联合发布黄色山洪灾 害气象预警、地质灾害气象风险预警,

中央气象台同时还发布了渍涝风险气

中央气象台预计,18日夜间至20日, 河南东部、山东南部、苏皖北部以及陕 西南部、四川盆地等地仍有强降雨,局 地伴有雷暴大风等强对流天气。21日 至23日,预计四川盆地、黄淮部分地区 仍有降雨。

近期河南、山东、安徽、江苏及四

川、陕西等地降雨频繁,部分地区累计 雨量大,需关注降雨叠加效应和灾害滞 后性,防范降雨引发的城乡积涝、山洪、 地质灾害、中小河流洪水及强对流天气

受强降雨影响,预计18日20时至 19日20时,黑龙江西北部、四川东北 部、陕西南部等地部分地区可能发生 山洪灾害(蓝色预警),其中,四川东北 部、陕西南部等地部分地区发生山洪 灾害可能性较大(黄色预警)。河南南 部、四川中部和东北部等地部分地区 发生地质灾害的气象风险较高(黄色

## 三部门调拨中央救灾物资支持陕西洪涝灾区 多部门安排部署重点地区防汛救灾工作

本报北京7月18日电 (记者刘温 馨)18日,针对陕西宝鸡等地严重暴雨 洪涝灾害,国家防灾减灾救灾委员会办 公室、应急管理部会同国家粮食和物资 储备局调拨救灾帐篷、折叠床、夏凉被、 棉被、家庭应急包、移动照明设备等安置 类中央救灾物资5.5万件,支持地方做好 受灾群众紧急转移安置和基本生活救助 工作。18日,国家防总办公室、应急管 理部继续组织气象、水利、自然资源、住 房城乡建设等部门进行防汛专题联合会 商,视频调度河南、安徽、江苏、陕西等7 省份,安排部署重点地区防汛救灾工作。

会商指出,当前黄淮地区整体雨势 虽有所减弱,但主雨带仍维持在四川盆 地至黄淮一线,降雨落区重叠,防汛形 势依然严峻。要高度重视江河洪水的

防范应对,督促有关部门科学调度,充 分发挥防洪工程拦洪错峰作用,切实加 强超警戒堤防、超汛限水库巡查防守, 认真细致排查隐患,做到问题早发现、 早处置。要继续强化中小河流洪水、中 小水库度汛、山洪和地质灾害、城乡内 涝等薄弱环节的工作措施,严格落实预 警与响应联动、高级别预警"叫应"机 制,按照"四个一律"要求果断转移受威 胁群众,做到应转尽转、应转早转。

18日,国家防总维持针对湖南的防 汛三级应急响应和针对江苏、江西、山 东、安徽、河南、湖北、四川、陕西的防汛 四级应急响应。国家防总办公室加派 工作组赴陕西协助指导防汛救灾工作, 前期派出的6个工作组和专家组继续 在四川、湖南、江西、安徽、湖北、河南等 重点省份协助指导积水排涝、巡堤查 险、山洪和地质灾害防范应对等工作。

应河南省防指请求,国家防总办公 室、应急管理部会同国家粮食和物资储备 局紧急调拨橡皮舟及船外机、排水泵等中 央应急抢险救灾物资,支持地方抗洪抢 险。应急管理部协调工程抢险、安全生产 和社会应急力量442人、装备器材1258台 套,在河南南阳、许昌、商丘等地开展堤防 加固、积水排涝、人员转移等任务。

国家综合性消防救援队伍7月16日 至17日共参与抗洪抢险106起,出动消 防救援人员3359人次、车辆793辆次、舟 艇146艘次,营救疏散转移340人。

扎实做好防汛抗旱、抢险救灾各项工作

一版责编:许 诺 张帅祯 三版责编:吴 刚 李欣怡

二版责编:蒋雪婕 吕 四版责编:袁振喜 刘静文 张佳莹